
उपभोक्ता के व्यवहार का सिद्धान्त 

 

1. कीमत लोच मापने की रीततयााँ हैं :  

(A) कुल व्यय रीतत 

(B) तिन्दु रीतत 

(C) चाप रीतत  

(D) उपरोक्त सभी 

Answer:- (D) 

2. वसु्त की कीमत और मााँग के िीच तवपरीत संिंध का कारण है :  

(A) सीमान्त उपयोतगता ह्रास तनयम 

(B) आय का प्रभाव 

(C) प्रततस्थापन का प्रभाव  

(D) उपरोक्त सभी 

Answer:- (D) 

3. तनम्न में से कौन-सा कथन सही है?  

(A) िर्फी और गुलाि जामुन एक दूसरे के प्रततस्थापक हैं 

(B) प्रततस्थापक वसु्तओ ंकी कीमत में वृद्धि के कारण वसु्त की मााँग-वन दातहनी ओर द्धिसक जाता है । 

(C) (A) और (B) दोनो ं 

(D) इनमें से कोई नही ं

Answer:- (C) 

4. तनम्न में से कौन-सा कथन सही है?  

(A) कुल उपयोतगता सीमांत उपयोतगता के योग के समान होती है। 

(B) उपभोक्ता के संतुलन की द्धस्थतत में उसकी कुल उपयोतगता के मौतिक-मान और कुल व्यय का अंतर 

अतधकतम होता है। 

(C) उपभोक्ता के संतुलन की शतत है तक सीमान्त उपयोतगता के मौतिक मान और वसु्त की कीमत में 

समानता हो  



(D) उपरोक्त सभी – 

Answer:- (D) 

5. तकसी वसु्त की मााँगी गई मात्रा तनम्न में से तकस पर तनभतर करता है? 

(A) कीमत  

(B) आय 

(C) (A) और (B) दोनो ं

(D) इनमें से कोई नही ं

Answer:- (C) 

6. वसु्त की अपनी कीमत में पररवततन कर उसकी मााँग की जा रही . मात्रा पर प्रभाव कहलाता है: 

(A) मााँग का तनयम 

(B) पूततत का तनयम  

(C) आय का तनयम 

(D) इनमें से कोई नही ं

Answer:- (A) 

7. मााँग के तनयम को रेिातचत्र के रूप में अंतकत करने पर प्राप्त होता है 

(A) मााँग वक्र 

(C) तवतनयोग वक्र  

(B) आय वक्र 

(D) इनमें से कोई नही ं

Answer:- (A) 


